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PRACTICA 3

3.1
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(i) Integrar la ccuacién diferencial y' = yly| v hacer, en eshozo, una representacién grifica de la
curvas intcgrales.

(ii) Igual que en (i), para la ccuacién =2y’ = 2y° — zy.

(iii) Dada la ccuacién diferencial (mgyz — l]dy—l—?:rygd:r = 0, encontrar un valor de a tal gque ¢l cambio
de variable y = z® la transforme en una ccuacién diferencial homogénca. Calcular la solucién
que pasa por cl punto (zg, yg) = (2,2).

3.2

Integrar las siguicntes ccuaciones:

(i) '+ y +y’(senz +cosz) =0

(ii) y" + I-z?‘_lg = (Iﬁfml_]ll_el_}myg con ¢ € (—1,1), y obtencr la solucidn que satisfacce a y(0) = 2.

(iii) zy' —dy —z*y=0 , (y = 0)

(iv) zy' —y = I—E‘f—l(yg — z2), sabiendo que admite solucionces particulares de la forma y = az + b.

(v) y'(z3 + 22°%) 4+ y* — 322y — 42® = 0, sabicndo que admite soluciones polinémicas de grados 1y
2. Siendo y = ¢(x) la solucién de dicha ccuacién tal que ¢(—1) = —1, hallar el valor de ¢(2).

3.3
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(i) Determinar el lngar geométrico de los puntos en que las graficas de las soluciones de: y' = z +y°,
ticnen tangentce horizontal. Demostrar que ninguno de cllos es punto de inflexion.

(ii) Determinar la curva que pasa por cl punto (5,5) y es tal que la ordenada cn cada punto P es
igual a la distancia del origen a la recta normal a la curva cn ¢l punto P.

(iii) Hallar las traycctorias ortogonales de los siguientes haces de curvas:
2 2 9 2
5 39 =28 =1, ¢ty =1
donde ¢ es, ecn ambos casos, un niimero real arhitrario.

(iv) Hallar la curva (o curvas), quec pasando por ¢l punto (1,3) sca tal que ¢l drea del tridngulo
formado por: la recta que une el origen de coordenadas con un punto cualguicra de clla, su
tangente cn dicho punto y ¢l cje de ordenadas, valga 3.

(v) Obtener las curvas tales que la longitud de la perpendicular trazada a la tangente desde el origen

es igual a la abscisa (cn valor absoluto) del punto de contacto.
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3.4

(i) ; Qué condicidén necesaria y suficiente debe cumplirse para que la ccuacién diferencial
P(z,y)dr + Q(z,y)dy = 0 admita un factor integrante de la forma pu = p(z)7?
(ii) Integrar la ecuacién diferencial; 23:-y3 dxr + (5;1:23;2 + 3)dy = 0, sabicndo que admite un factor

integrante del tipo p(y) y cncontrar la solucién particular que pasa por cl punto (zp, yo) =

(2, —1).

(1ii) Integrar la ccuacién: —seny(cosz + senz)dx + cosxzcosydy = 0, cncontrando previamente

un factor integrante que sdlo depende de z. Determinar la solucidn que pasa por ¢l punto
(zo, yo) = (0, 3).

(iv) Calcular la solucién de: (22%y—y’z +6I3ﬁ)dx +(z2 —3y%z% + %)dy = 0, que verifica y(1) = 1.

3.5

T
Dada la ccuacién integral y(z) = 1 — 2&72 —/ y(t)dt, sc pide:
1
T
Escribir un problema de valor inicial para una ecuacién diferencial, que sca cquivalente al problema

dado, y resolverlo.

3.6

coszdr + (y +seny +senz)dy = 0
y(m/2)=0

(a) ; Qué permite afirmar cl tecorema de existencia y unicidad en este problema (P) 7

(b) Resolver (P).

(i) Sc considera cl problema de Cauchy: (P) { y se pide:

(¢) Dar una condicién nccesaria y suficiente para que la ccuacién diferencial P(z,y)dr +
Q(z,y)dy = 0 admita un factor integrante que sca funcién de z.

y = —Azy

g0) = 1 , sc pide:

(ii) Se considera cl problema {

(a) j Qué permite afirmar cl teorema de Picard cn este problema 7

(b) Hallar, si cxiste, una cxpresién cxplicita de su solucién, determinando el intervalo mayor
cn el que esté definida.

!

y =
y(—1)

(iii) Discutir la existencia y unicidad de solucidén del problema de valor inicial dadoe por: {
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